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平成２９年６月１５日（木曜日）予算特別委員会 
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  １０番  沖  津  一  博  委員    １１番  國  井  輝  明  委員 

  １２番       登 代 子  委員    １３番  杉  沼  孝  司  委員 
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  １６番  柏  倉  信  一  委員 

○欠席委員（なし） 

○説明のため出席した者の職氏名 

佐 藤 洋 樹  市 長  菅 野 英 行  副 市 長 

草 苅 和 男  教 育 長  竹 田   浩  
総務課長（併） 
選挙管理委員会 
事 務 局 長 

田 宮 信 明  政策企画課長  伊 藤 耕 平  商工創成課長 

安 達   徹  財 政 課 長  森 谷 孝 義  建設管理課長 

原 田 真 司  
農林課長（併）
農 業 委 員 会 
事 務 局 長 

 松 田   仁  
さくらんぼ観光 
課 長 

渡 辺 智 昭  
高齢者支援課長
補 佐  佐 藤   肇  子育て推進課長 

佐 藤 和 好  学校教育課長  高 林 雅 彦  
生涯学習課長
(兼)慈恩寺歴史
文化振興室長 

○事務局職員出席者 

月 光 龍 弘  事 務 局 長  山 田 良 一  局 長 補 佐 

齋 藤 晴 光  総 務 係 長  兼 子 拓 也  総 務 係 主 事 



 - 96 -

   予算特別委員会議事日程第２号  第２回定例会 

   平成２９年６月１５日（木）   午前９時３０分開議 

 

   再  開 

日程第 １ 議第３９号 平成２９年度寒河江市一般会計補正予算（第１号） 
 〃  ２ 議第４５号 平成２９年度寒河江市一般会計補正予算（第２号） 

 〃  ３ 分科会審査の経過並びに結果報告 

      （１）総務産業分科会委員長報告 
      （２）厚生文教分科会委員長報告 

 〃  ４ 質疑・討論・採決 

   閉  会 

 

 

   本日の会議に付した事件 

 

   議事日程第２号に同じ 

 

 

 

   再    開     午前９時３０分 

 

○阿部 清委員長 おはようございます。 

  ただいまから、予算特別委員会を再開いたし

ます。 

  出席委員は定足数に達しておりますので、こ

れより本日の会議を開きます。 

 

議 案 上 程 

 

○阿部 清委員長 日程第１、議第39号平成29年

度寒河江市一般会計補正予算（第１号）及び日

程第２、議第45号平成29年度寒河江市一般会計

補正予算（第２号）を一括議題といたします。 

 

分科会審査の経過並びに結果報告 

 

○阿部 清委員長 日程第３、分科会審査の経過

並びに結果報告であります。 

 

総務産業分科会委員長報告 

 

○阿部 清委員長 初めに、総務産業分科会委員

長の報告を求めます。伊藤総務産業分科会委員

長。 

  〔伊藤正彦総務産業分科会委員長 登壇〕 

○伊藤正彦総務産業分科会委員長 総務産業分科

会における審査の経過と結果について御報告申

しあげます。 

  本分科会は６月８日、委員全員出席し開会い

たしました。 

  分担付託されました案件は、議第39号第１表

中歳入全部、歳出第２款、歳出第６款、歳出第

７款及び第２表並びに議第45号第１表中歳入全

部、歳出第２款及び歳出第８款であります。 

  順を追って審査の内容を申しあげます。 

  初めに、議第39号平成29年度寒河江市一般会

計補正予算（第１号）第１表中歳入全部を議題

とし、当局の説明を求め質疑に入りましたが、
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質疑もなく、討論を終結し、採決の結果、全会

一致をもって原案を了とすべきものと決しまし

た。 

  次に、第１表中歳出第２款を議題とし、当局

の説明を求め、質疑に入りました。 

  主な質疑の内容を申しあげます。 

  委員より「ＢＭＸ、バイシクルモトクロスの

全国大会ということだが、参加エントリー希望

及び会場について教えていただきたい」との問

いがあり、当局より「この大会は全日本フリー

スタイルＢＭＸ連盟が主催者となって開催する

もので、全体の関係者、観客が数百名になると

伺っております。会場はふるさと総合公園のス

ケートパークで、ＢＭＸ競技にも使えるように

なっています」との答弁がありました。 

  委員より「ＢＭＸのフリースタイル競技につ

いて、東京オリンピックの練習コートなどを見

込んでスケートパークを整備する考えはあるの

か」との問いがあり、当局より「ＢＭＸがオリ

ンピック種目に採用されるかどうか決まってお

りませんが、将来的にオリンピックでスケート

パークを活用できないか考えております」との

答弁がありました。 

  討論を終結し、採決の結果、全会一致をもっ

て原案を了とすべきものと決しました。 

  次に、歳出第６款を議題とし、当局の説明を

求め質疑に入りました。 

  主な質疑の内容を申しあげます。 

  委員より「果樹園芸作物等生産振興対策事業

費について、災害復旧費で出すのと補助制度で

出すのとで違いはあるのか」との問いがあり、

当局より「あくまで補植の補助金ということで

外部に対して出すもので、通常の補助事業扱い

ということで６款から出しております。災害復

旧費の場合は、工事や測量、原材料費等が対象

ということで考えております」との答弁があり

ました。 

  委員より「さくらんぼの木の被害が1,100本

余りとのことだが、果樹振興協会の事前調査で

確定したものか」との問いがあり、当局より

「１月中旬の降雪被害があったものを市で調査

し、それを県に報告したものだけが補助対象と

なります」との答弁がありました。 

  討論を終結し、採決の結果、全会一致をもっ

て原案を了とすべきものと決しました。 

  次に、第１表中歳出第７款を議題とし、当局

の説明を求め質疑に入りました。 

  主な質疑の内容を申しあげます。 

  委員より「フローラ・ＳＡＧＡＥのボイラー

２基ということだが、温水ボイラー以外に今後

更新が必要なものはあるのか」との問いがあり、

当局より「フローラ・ＳＡＧＡＥはかなり年数

がたっており、平成22年に調査をし、向こう10

年間の利活用促進計画を策定しており、ことし

が５年の見直しの時期に当たり、今後の施設更

新等にかかる経費等を算定していきたいと考え

ています」との答弁がありました。 

  討論を終結し、採決の結果、全会一致をもっ

て原案を了とすべきものと決しました。 

  次に、第２表を議題とし、当局の説明を求め

質疑に入りましたが、質疑もなく、討論を終結

し、採決の結果、全会一致をもって原案を了と

すべきものと決しました。 

  次に、議第45号平成29年度寒河江市一般会計

補正予算（第２号）第１表中歳入全部を議題と

し、当局の説明を求め質疑に入りましたが、質

疑もなく、討論を終結し、採決の結果、全会一

致をもって原案を了とすべきもとの決しました。 

  次に、第１表中歳出第２款を議題とし、当局

の説明を求め質疑に入りました。 

  主な質疑の内容を申しあげます。 

  委員より「フルーツライン左沢線活用協議会

の具体的な事業は何か」との問いがあり、当局

より「フルーツライン左沢線活用協議会は、基

本的には広域観光の推進、まちづくり、公共交

通等の整備等を行う協議会です。今回計上して
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いる予算は、広域観光の推進として、やまがた

雪フェスティバル関連経費として計上するもの

です」との答弁がありました。 

  討論を終結し、採決の結果、全会一致をもっ

て原案を了とすべきものと決しました。 

  次に、第１表中歳出第８款を議題とし、当局

の説明を求め質疑に入りました。 

  主な質疑の内容を申しあげます。 

  委員より「除雪事業の委託料について、除雪

協力隊へもＧＰＳを対応するということか」と

の問いがあり、当局より「除雪機械70台により

一斉除雪を行う際に、その１台１台にＧＰＳ、

スマートフォンを設置し、各除雪機械の位置情

報が基地局である市役所で把握できるようにす

るものです」との答弁がありました。 

  討論を終結し、採決の結果、全会一致をもっ

て原案を了とすべきものと決しました。 

  なお、第１表中歳出第２款で御報告しました

ＢＭＸについて、当局より「ＩＯＣ国際オリン

ピック委員会がＢＭＸフリースタイルパークに

ついて、東京オリンピックから正式種目とする

ことを発表しました」との情報提供があったこ

とを御報告いたします。 

  以上で、総務産業分科会における審査の経過

と結果について御報告を終わります。 

 

厚生文教分科会委員長報告 

 

○阿部 清委員長 次に、厚生文教分科会委員長

の報告を求めます。佐藤厚生文教分科会委員長。 

  〔佐藤耕治厚生文教分科会委員長 登壇〕 

○佐藤耕治厚生文教分科会委員長 厚生文教分科

会における審査の経過と結果について御報告申

しあげます。 

  本分科会は６月８日、委員全員出席し開会い

たしました。 

  分担付託されました案件は、議第39号平成29

年度寒河江市一般会計補正予算（第１号）第１

表中歳出第３款及び歳出第10款であります。 

  順を追って審査の内容を申しあげます。 

  初めに、議第39号平成29年度寒河江市一般会

計補正予算（第１号）第１表中歳出第３款を議

題とし、当局の説明を求め質疑に入りました。 

  主な質疑の内容を申しあげます。 

  委員より「放課後児童クラブ支援員の処遇改

善はなぜ当初予算ではなく補正予算で組むこと

になったのか。また、処遇改善に係る補正の内

容を具体的にお聞きしたい」との問いがあり、

当局より「当初予算の段階では国のほうの処遇

改善の改定について情報が来なかったため、こ

のたびの補正となりました。また、処遇改善に

ついては、放課後児童支援員について経験年数

により段階的に加算措置をするということで、

このたびの補正では756万4,000円を見込んでお

ります」との答弁がありました。 

  委員より「南部の学童保育をもう１カ所つく

るということであるが、何名入所可能なのか。

また、場所はどこなのか」との問いがあり、当

局より「今回の第２なかよしクラブは22名を予

定しております。場所は高屋公民館北側の民家

をお借りします」との答弁がありました。 

  委員より「児童福祉施設費の保育所等整備事

業の進捗状況等をお聞きしたい」との問いがあ

り、当局より「ことし１月31日に旧寒河江服装

専門学校跡地について地元説明会を行い、なか

保育所として整備することで了解を得たところ

です。このたびの補正予算で、８月以降に旧寒

河江服装専門学校校舎の解体工事に入り、解体

後にボーリング調査等を行い、基本設計、実施

設計等の作成も今年度実施したいと考えており

ます。平成31年４月の開園に向け整備を進めて

いきたいと考えております」との答弁がありま

した。 

  討論を終結し、採決の結果、全会一致をもっ

て原案を了とすることに決しました。 

  次に、歳出第10款を議題とし、当局の説明を
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求め質疑に入りました。 

  主な質疑の内容を申しあげます。 

  委員より「伝統野菜を使った給食のコンテス

トの具体的な内容は」との問いがあり、当局よ

り「各小学校で子供たちにおかず一皿と汁物一

わんの献立を考えていただくということで考え

ております。実施時期については、10月ごろに

コンテストを行い、11月上旬にコンテストの最

優秀になった献立を各小学校の給食で提供して

いきたいと考えております」との答弁がありま

した。 

  委員より「公民館整備事業では宝くじの補助

金で箕輪公民館を整備されるようだが、現在こ

の宝くじの補助金はどのような交付状況になっ

ているのか」との問いがあり、「これまでの傾

向を見ると、山形県内から例年３カ所程度認定

されているようです」との答弁がありました。 

  討論を終結し、採決の結果、全会一致をもっ

て原案を了とすることに決しました。 

  以上で、厚生文教分科会における審査の経過

と結果について御報告を終わります。 

 

質疑・討論・採決 

 

○阿部 清委員長 日程第４、質疑・討論・採決

であります。 

  初めに、総務産業分科会委員長報告に対する

質疑はありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

  次に、厚生文教分科会委員長報告に対する質

疑はありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

  これにて質疑を終結いたします。 

  これより討論に入ります。討論はありません

か。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

  討論を終結いたします。 

  これより議第39号平成29年度寒河江市一般会

計補正予算（第１号）を採決いたします。 

  本案に対する各分科会委員長の報告は、いず

れも原案を了とするものであります。 

  本案は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議なしと認めます。 

  よって、議第39号は原案のとおり可決すべき

ものと決しました。 

  次に、議第45号平成29年度寒河江市一般会計

補正予算（第２号）を採決いたします。 

  本案に対する分科会委員長の報告は、原案を

了とするものであります。 

  本案は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議なしと認めます。 

  よって、議第45号は原案のとおり可決すべき

ものと決しました。 

 

   閉    会    午前９時４７分 

 

○阿部 清委員長 以上をもって予算特別委員会

を閉会いたします。 

  御苦労さまでした。 

 

 

 以上会議の結果を記載し、相違ないことを証す

るために署名する。 

 

予算特別委員会臨時委員長  木 村 寿太郎 

 

予算特別委員会委員長  阿 部   清 

 


